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Világ proletárjai egyesüljetek !

NÉPLAP Hajdú-bihari dolgozó parasztok!
A megye elsőségéért minden erővel 

meg kell gyorsítani a behordást!

X. ÉVFOLYAM, 187. SZABI ARA : 50 FILLÉR
KEDD, 1953 AUGUSZTUS 11.

G,M, Malenkov elvtárs beszéde a Szovjetunió LegtelsöTanácsának illésén
as ipar és a mezőgazdaság feladatairól, a szovjet nép iinvriffi /«W™'’ ' ,

emeléséről, a szovjet kormány békepolitikájáról, Korea .^IZmZóLma 
segítéséről s arról, hogy a hidrogén-bomba nem nz Egyesült Államok monopohum

» ’ . .............................,„„u vA.Hnv.nnvl kiadásának ben elért sikc ek a Hp á.
Moszkva, a,ug. 8. (TASzSz).

Augusztus 8-án tartotta záróülé. 
sét a Szovjetunió Legfelső Taná­
csának ötödik ülésszaka. Az ülésen 
beszédei mondott G. M. Malenkov, 
a Szovjetunió Minisztertanácsá­
nak elnöke, akit valamennyi jelen, 
lévő viharos éljenzéssel fogadott. 
Alább következik beszédének 
szövege:

— Küldött elvtáisak! Az állami 
költségvetés tervezete, amelyet a 
kormány a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa jelen ülésszaka elé ter­
jesztett megvitatásra, _ teljesen 
biztosítja a népgazdaság fejlesz­
tését szolgáló feladatok pénzellá­
tását 1953-ban, annak az ötödik 
ötéves tervnek harmadik évében, 
amelynek teljesítése nagy lépés 
lesz előre a kommunista társada­
lom országunkban való felépítésé­
nek útján.

Az állami költségvetés tükrözi 
a szovjet kormány és pártunk po­
litikáját, amely a szocialista nép­
gazdaság fejlesztéséi e és szaka, 
dalian felvirágoztatására irányul.

Az 543.357 millió rubelre rúgó 
költségvetési összbevételek túlnyo­
mó része — 86 százaléka az 
ipárból, a mezőgazdaságból és a 
népgazdaság más ágaiból szárma, 
zik. A költségvetési kiadásokban 
viszont a legnagyobb tétel a nép­
gazdaság pénzellátása.

Az 1953. évi költségvetés 192.5 
milliárd rubelt irányoz elő a nép­
gazdaság fejlesztésére, vagyis az 
összes költségvetési kiadások több 
mint 36 százalékát, szemben a 
multevi 178.8 milliárd rubellel. A 
költségvetési előirányzatok mellett 
a népgazdasági tervnek megfele­
lően ugyanerre a célra fordítjuk 
u vállalatok és gazdasági szervek 
majdnem 98 milliárd rubelnyi sa­
ját anyagi eszközét, amely jöve­
delmükből és mán forrásokból 
képződött, llymódon a népgazda­
ság- finanszírozására ebben az év­
ben összesen több mint 290 mil­
liárd rubelt fordítanak, szemben 
az 1952. évi 265 milliárd rubellel. 
Ezzel kapcsolatban szem előtt 
kel! tartani,

hogy a végrehajtott árcsök­
kentés következtében a rubel 

vásárlóereje növekedett, 
és következésképpen a népgazda­
ság finanszírozásának mértéke
reálisan még inkább növekedett.

A népgazdaság fejlesztésere 
előirányzott anyagi eszközök biz­
tosítják a társadalmi termelésnek, 
mint a nép jóléte további fellen­
dítése és országunk védelmi ké­
pességé még fokozottabb erősítésé 
alapjának szakadatlan növelését. 

Az állami költségvetés tükrözi
a szovjet állam gondoskodását t 
dolgozók anyagi és kulturális elet 
színvonalának töretlen emclcse

*°A közoktatási, egészségvédelmi.
.•szociális és Kulturális, a nyugta- 
ja kát szolgáló kiadások, valamint 
a lakosságnak a kölcsönök nyo 
mán jutó kifizetések ebben az 
esztendőben 139.5 milliárd mbe t 
lesznek ki az 1952. évi 129 6 mil­
liárd rubellel szemben. Ezenkivu 
a költségvetés terhére kiadások»,, 
irányoztunk elö az állami kis te- 
reskedelmi árak leszállítására.

Ezek a kiadások évenként több 
mint 46 milliárd rubeles hasznot 
biztosítanak a lakosságnak. Több 
más intézkedés is közvetlenül 
szolgálja a nép anyagi jólétének 
emelését.

A lakosság az idei év költség, 
vetéséből összesen 192 mil­
liárd rubelt, a költségvetés 
összes kiadásainak több mint 
36 százalékát kapja, szemben 
az elmúlt évi 147 milliárd ru­
bellel. A dolgozók ugyanak. 
kor személye8 jövedelmükből, 
adók és illetékek, valamint 
kölcsönjegyzés formájában 05

milliárd rubellel, azaz az elmúlt 
évinél 31 milliárd rubellel ke­
vesebbel járulnak hozzá a 

költségvetéshez.
llymódon ebben az évben a mun. 
kások, kolhozparasztok, alkalma­
zottak 127 milliárddal többet kap­
nak majd a költségvetésből, mint 
amennyivel személyes jövedel­
mükből hozzájárulnak. A lakos­
ság 1952-ben 61 milliárd rubellel 
kapott többet, mint amennyivel a 
költségvetéshez hozzájárult. Az 
állami költségvetés 110.2 milliárd 
rubelt irányoz elö honvédelmi ki­
adásokra. Ez az összeg a költ­

ségvetés valamennyi kiadásának 
20.8 százaléka az 1952. évi 23.6 
százalékkal szemben.

A kormány, midőn az említeti 
összeget javasolja a honvédelmi 
kiadásokra, abból indul ki, hogy 
kötelességünk fáradhatatlanul tö­
kéletesíteni és szilárdítani a szovjet 
fegyveres erőket, hogy megóvjuk 
hazánk biztonságát és készen le­
gyünk pusztítóan visszaverni az 
agresszort, ha megkísérelné meg­
zavarni a Szocialista Szovjet Köz­
társaságok Szövetsége népeinek 
békés életét.

4s ipar és a mezőgazdaság területen előttünk allo
halaszthatatlan feladatokról és „ nép «”£«'

lólétének további emelését szolgáló intezkedesekro
,,,vT„.ivne.k testöbb ágat újonnan

Elvtársak! A költségvetés meg­
tárgyalásával kapcsolatosan sze­
retnék szólni az ipar és mezőgaz­
daság terén felmerülő néhány 
halaszthatatlan feladatról, ^ ame­
lyeknek megoldása lehetöve teszi, 
hogy siket csebben hajtsuk végre 
fő feladatunkat: a munkások, kol­
hozparasztok, értelmiségiek, vala­
mennyi szovjet ember anyagi jólé­
té további emelésiének biztosítását.

Az 1953-as év félévének, vala­
mint az 1951. és 1952. évek gaz­
dasági eredményei azt mutatják, 
hogy iparunk sikeresen teljesíti az 
ötödik ötéves terv feladatait.

Az 1953. évi ipari termelés 
körülbelül két és félszerese 
lcsz a háborút megelőző 1940. 

évinek,
A nehézipar alapvető ágai tér 

melés'ének emelkedései a követke­
ző adatok jellemzik:

1953-bam több mint 38 millió 
Vonna acélt termelnek, vagyis 
több mint kétszerannyit, mint 
1940 ben; szenet több mint ozu 
millió tonnát bányásznak, vagyis 
93 százalékkal többet, mint 1940. 
ben; kőolajat több mint 52 millió 
tonnát termelnek ki, vagyis majd 
nem 70 százalékkal többet, mint 
1940-ben; cementet több mint lb 
millió tonnával termelnek többet, 
vagyis majdnem háromszorany- 
,yjt, mint 1940-ben; villamosener. 

■nái 133 milliárd kilowattórát ter­
melnek, vagyis 2.8-szer lobbet, 
mint 1940-ben. A vegyipar tenne- 
lése 1953-ban 1940-bez képest ha 
romszorosára növekszik, a gépek 
és berendezések gyártása „.8-szc

"tmi a közszükségleti cikkek 
termelését illeti, a következő k-ep
áll elöltünk 1953-ban 5 300 000.000 
méter pamutszövetet termelnek, 
vagyis 34 százalékkal többet 
mint 1940.ben; gyapjúszövetet 
lobi! mint 200 milltó m^eri 
vagyis körülbelül 70 százalékkal 
többet mint 1940-ben; ae yemsza 
vetet több mint 400 millió metc ., 
vagyis több mint otszoranny
mint 1940-ben; cukrot 3,600.000 
tonnát vagyis majdnem 70 száz 
lókkal többet, mint 1940-ben, ál­
lati zsiradékot 400.000 tonnát,
vagvia majdnem 80 százalékkal 
az állati zsiradékipar termelése.

előtti színvonala fe­nek háború
lett. .. ..Ezek az adatok szembetűnően 
tanúskodnak iparunk sikereiről. 

Ismeretes, hogy 
a párt az. ország iparosításá­
nak ügyét a nehézipar _ a 
kohászat, a fűtőanyag, és ener­
getikai ipar fejlesztésével, a
hazai gépgyártás fejleszt ésé­
vel kezdte. Enélkül nem is le­
hetett volna beszélni hazánk 
önállóságának biztosításáról.

A párt szilárdan és taníontha- 
tattanul tartotta magát vonalá­
hoz a tvockvstak -cs a joboo da, 
kapituLánsok és árulok énem 
harcban akik ellenezlek a ne 
hézipar ’építését és követeltek, 
hogy az eszközöket a nehez'.pai ■ 
bóf a könnyűiparba irányítsuk 
Ezeknek a javaslatoknak az el­
fogadása forradalmunk pusztu­
lását. országunk pusztulását je­
lentette volna, mert fegyvertelen 
n,ck bizonyultunk volna a kapi­
talista környezettel szemben 

Emlékeznek az elvtársak, hogy 
milyen volt iparunk, amikor a 
párt célul tűzte ki az ország ipa­
rosítását.

A párt XIV. kongresszusa előtt, 
rtz 1921—1925. gazdasági évben a 
Szovjetunióban csak 
tonna acélt öntöttek, imncusszc 
10 520.001) tonna, szenet bányász­
va, ■, villamos-erőművek haro-m- 
índliiárd kilowattóra villamos- 
energiát sem termelitek, vas es
színesfémek termetese, szén- e= 
olavkitcnnclés, vml,amint vitá­
in o s c n c rgi a -te rm el-és töven
nagy kapitalista államodhoz ke­
nőst az utolsó helyen álltunk. 
Nem volt traktor-, gepkocs,-, í
piilögén- és szcrszamgyan fo -pa- 
runlo Nem voH valamennyire is 
komolv vegyiparunk cs mez
gazdaságii gépiparunk.

Ma országunknak hata.ma»,
technikailag tökéletes nchez.pa-
‘ “'a''párt XIV. kongresszusa óta 
eltelt 28 év alatt az ipari ternto 
íós 29-szoresére nőtt- Az , 921-
uv)-, évhez képest ma acélt

rnerviát 15-szörlc többet U'11L
ÍR’ m .X-X
nőtt a vegyupai a b 1 P

amelynek 'egtöbb ágát 
Létcsitettük-

Ez alatt az idő alatt ul‘l» 
központok létesülitek a . Volga 
mentén, az Uraiban, Szibériában, 
y, Távol-lvclcten, az északéul opai 
vidékeken, Kazahsztánban, a kö­
zép ázsiai köztársaságokban és a 
Kaukázuson lük fejlett ncbez- 
ipárunk van országunk minden 
gazdasági vidékén.

\ nehézipar clsosorbani Kj- 
leszlése feladatainak megoldása 
gyökeresen meg változtatta a ne­
héz- és könnyűipar közötti vi­
szonyt, a tel jes ipari terme esen
belül-Jc.lcnleg az összes ipari mim- 
kasok körülbelül 70 százaléka a 
nehéziparban dolgozik. Míg 19- 
—1925-ben a Szovjetunió e0e;-.r 
ipara termelésében a termelési 
eszközök részesedésié 34 százalék 
volt addig a második oteves 
terv végiére, 1937-re már 08 sza- 
za,ték, 1953-ban pedig körülbelül 
7U százalék.

llymódon a nehézipar részese­
dése amely 1924—25-ben éppúgy, 
mimt a forradalom előlitá Lrosz- 
országban mindössze egy hal 
inad volt, ma több mint kotnar- 
mada a teljes ipari term el esne«- 
A nehézipar fejlődésével egyu.t 
növekedett és fejlődött orszá­
gunkban a vasúti és vizikoz.oke- 
dés, megteremtődött a gétKOCSi-
■cs légiközl'ckedés. Az 192o- T.I.»X 
évi időszakban a közlekedés va­
lamennyi fajtájának tehertől- 
oa.lma 13 és félszeresére emelke­
dni- Ugyanakkor a vasúti köz­
lekedés teherforgalma tobu mint 

:1 lizeniötszurösére nőtt.
A továbbiakban is minden esz­

közzel fejleszteni fogjuk a n,c" 
hézipart, ,a kohászatot, az uzem- 
anyagipart, az energetikai, vegyi 
és a faipart, a, gépgyártást _uz 
építőipart fejlesztem es toxe c- 
jesíteni lógjuk közlekedosimkct. 
Kötelességünk mindig emlékeze­
tűn,kbo idézni: szocialista gazda­
sági ételünk alapjainak alapja a 
nehézipar, a nehézipar fejleszté­
sé nélkül nem tehet biztosítani a 
könnyűipar továbbfejlődéséi, a 
mezőgazdaság termelőerőinek
fejlődését, nem lehet erősítem 
országunk védelmi képességét■

ben elért sikerek alapján 
megvan minden feltételünk 
ahhoz, hogy megszervezzük a 
közfogyasztási cikkek terme­
lésének rohamos fellendülését.

Ehhez megvan minden lehetősé­
günk cs ezt meg is kell lennünk.
A legutóbbi 28 év alat-l a ter­
melőeszközök termelése egészben 
országunkban körülibe]űi ao-szö- 
rösérc emclkcdictt, a közszukség- 
licti cikkeik termelése ez alatt az 
idő alatt csak körülbelül 12-sze- 
resére nőtt. Az 1953- ovi ici nie­
test színvonal összehasonlítása, a 
háború előtti 1940. évi színvonal­
at, azt mulatja, hogy ez alatt ff 
idő alatt a termelési eszközök 
termelése több mint háromszo­
rosára nőtt, míg a közszükség­
leti cikkek termelése 72 száza­
lékkal.A közszükségleti cikkek terme­
lésének elért terjedelme nem elé­
gíthet ki bennünket.

Mindeddig nem voll lehetősé­
günk arra, hogy a könnyű- cs 
az élelmiszeripart éppoly ütem­
ben fejlesszük. mint a nehéz­
ipart Most meglehetjük, kövei- 
,kezesképpen kötelesek vagyunk 
fokozni a nép anyagi és kulin ra­
jit s színvonala gyorsabb emelé­
sének biztosítása érdekében a 
könnyűipar fejlődését-

Hosszú időn át- a beruházáso­
kat elsősorban a nehézipar és a 
közlekedés fejlesztésére iránvi- 
totluk. Az ötéves tervek évei

Most a nehézipar fejlesztésé-

alatt, vagyis 1929-től 1952-ig be­
ruházásokra cs berendezések be­
szerzésére mai árakra átszámít­
va a következő állami összege­
ket, fordítottuk: a nehéziparra 
638 milliárd rubelt, a közleke­
désre 193 miillliiárd rubel, a kony- 
nyűipárrá 72 mi'llá-árd i ubrit es a 
mezőgazdaságba. 94 milliard iu- 
bett. A kormány és-a part köz­
ponti bizottsága szükségesnek 
tartja a könnyűipar, s ezen belül 
a. halászati ipar fejlesztésére for­
dítandó beruházások jelentékeny 
emelését, a mezőgazdaság fej 
lcsztését szolgáló borukázas»< 
növelését, szükségesnek tartja, 
hogy jelentősen növelje a közlo- 
gvasztási cikkek termelésével 
kapcsolatos feladatokat, széle­
sebb körben vonja be a fogyasz­
tási cikkek termelésébe, a g<*P- 
gvárfó és egyéb nehézipari vál­
lalatokat-

Halaszthatatlan feladat, hogy 
kel-három esztendő »inti

erősen fokozzuk a lakosság­
nak élelmiszerekkel és ipari 
árukkal — hússal és húsáruk­
kal hallal és halkészít­
ményekkel, vajjal, cukorral, 
cukrászati készítményekkel, 
szövetekkel, ruházattal, láb­
belivel, edénnyel, bútorral és 
egyéb kuli uráüs.élel szükség- 
jeti valamint háztartási cik­

kekkel való ellátottságát.
jelentősen emeljük a lakosság­
nak valamennyi tömegfogyasz­
tási áruval való ellátóiiságát- 

Mint ismeretes, az ötödik öt­
éves terv kitűzi,’ hogy 1955-ig, 
1950-hez viszonyítva körülbelül 
65 százalékkal növeljük a, fo­
gyasztási cikkek termeléséi. Meg­
van a lehetőségünk arra, hogy a

1 (Folt]tatás a ?-ik oldalon).
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G. VI. Malenkov elvtárs beszéde a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülésén
.............. a I___ i,n7nn..oe7inir n,nuo.öi Ai*f11»kp.HsíV embernek állandó munkára ;

(Folytatás az l'ső oldalról)
közfogyasztási cikkek termelését 
olyan arányokban fejlesszük, 
hagy jelentékenyen eiőbb telje­
sítsük az ötéves tervnek est a 
feladatat- Nem lehet azonban 
megelégedni csupán a fogyasztó" 
si cikk termelés mennyiségi nö­
vekedésével. Nem kevésbbé 
nagyjelentőségű valamennyi köz­
szükségleti ipari áru minőségé­
nek kérdése.

KI kell ismerni, hogy elmarad­
junk a közszükségleti cikkek mi­
nősége terén és komolyan ki Ue 11 
javítanunk ezt- Sok vállalat még 
mi-ndi-g nem kielégítő minőségű 
terméket állít elő, amely nem 
lejei meg a szovjet fogyasztók 
igényeinek és ízlésének- 

Uiir az iparunk által gyártott 
közszükségleti cikkek általában 
tartósak, de kidolgozásiul a és 
külsejükre nézve sok kívánniva­
lót hagynak hátra. Az ipari dol­
gozók szégyenére a vásárló gyak­
ran inkább vásárol külföldi 
gyártmányú árukat csupán 
azért, mert szebben vannak ki­
dolgozva, pedig minden lehető­
ségünk megvriiii jóminőségű és 
tetszetős ruhák, tartós és csinos 
lábbelik gyártására és minden le­
hetőségünk megvan jól kidolgoz­
ni minden árut, amely a népl'o- 
gvasztás kielégítését szolgálja.

A szovjet nép joggal követel 
tőlünk és elsősorban a közszük­
ségleti cikkeket gyártó ipari dol­
gozóktól, jóminőségil, szépen ki­
dolgozott.. kiváló minőségű áru­
kat- Kötelesek vagyunk tette! fe­
lelni erre a követelésre. Minden 
vállalat kötelessége kiváló mi­
nőségű terméket gyártani, ál­
landóan gondoskodva a gyártott 
termékek jóságáról és szép kül­
ső kidolgozásáról. Az a feladat, 
hogy a közfogyasztási cikkek 
termelése terén éles fordulatot 
tegyünk, biztosítsuk a könny fi­
ús élelmiszeripar gyorsabb fej­
lesztését-

Ahhoz azonban, hogy biztosit, 
hassuk a közfogyasztási eik 
kék termelésének rohamos 
fellendülését mindenekelőtt a 
mezőgazdaság továbbfejlesz­
téséről és fellendítéséről keli 

gondoskodnunk,
hiszen a mezőgazdaság látja el 
a lakosságot élelmiszerre-!, a 
-könnyűipart pedig nyersanyag­
gal.

Szocialista mezőgazdaságunk 
nagy sikereket ért el- Évről év­
re növekszik és erősödik a kol­
hozok társadalmi tulajdonban 
tévő gazdasága, növekszik a me­
zőgazdasági termelés.

Országunk el van látva gabo­
nával. A háború előtti időhöz 
viszonyítva jelentékenyen növe­
kedett ilZ állami begyűjtés a gya" 
pot, a cukorrépa és az állati ter­
mékek terén- 1952-ben ó 770-091) 
tonna nyers-gyapotot, az 1940. 
évinél majdnem i-7-szer többet 
gyűjtöttek be. A cukorrépabe- 
gyüjtés 22 millió (o-nna volt, ez 
majdnem 30 százalékkal több. 
mint 1940-ben. Az all ami húsbe-' 
gyüjtés az elmúlt évben 3 millió 
ton-n-a volt. Ez másfélszerese az 
1340. évinek. A tejbegyüjtés 10 
millió tonna volt, -azaz majdnem 
l ö-szerese az 1940. évinek. Az 
állami begyűjtésen kívül mező- 
gazdaságunk nagymennyiségű 
húst, tejet és egyéb élelmiszert 
bocsát áruba a szövetkezeti és 
kolhozkereskede-lmen keresztül.

Szervezetten és sikeresen fo­
lyik a gabona és más mezőgaz­
dasági termékek begyűjtése eb­
ben az évben.

Nagy sikereket értünk el a 
mezőgazdaság új, korszerű 
technikával való ellátása te. 
rén, ami lehetővé tette sokfaj­
ta munka teljes gépesítését a 
kolhozparasztság munkája 
nak megkönnyítését és terme, 

lékenyebbé tételét.
A mezőgazdaság sikerei jelen­

tősek, ezek elvitathatatlan vív­
mányai kolhozainknak, gép- és 
tr-aktorállomásainknak, szovho- 
zairknak, szocialista rendsze­
rünknek.

Komo-ly hiba volna azonban, 
ha n-em látnánk meg, a mező­
gazdaság több fontos ágának el­
maradását, nem vennénk észre, 
hogy a mezőgazdasági termelés 
jelenlegi -színvonala nem felel 
meg a mezőgazdaság fokozódó 
technikai ellátottságának és a 
kolhozrendszerben rejlő lehető­
ségeknek. Még sok kolhozunk, 
sőt egész vidékeink vannak, ahol 
a mezőgazdaság elhanyagolt ál­
lapotban van; az ország sok te­
rületén a kolhozok és szovhozok 
gyenge gabona- és más mezőgaz­
dasági növénytermést gyűjtenek 
be és nagy veszteségek fordul­
nak elő náluk a betakarításnál; 
a közösségi tulajdonban lévő 
gazdaság gyenge fejlettsége kö­
vetkeztében a kolhozok egy ré­
szének nincs elegendő termé­
szetbeni és pénzjövedelme és ke­
veset adnak a kolhozparasztok- 
iM-k a munkaegységre pénzben, 
gabonában és más termékekben.

Ki kell ismerni, hogy az állat­
tenyésztés fejlesztésének ügye 
nem áll kedvezően és ezzel kap­
csolatban még távolról sem elé­
gítjük ki kellően a lakosság nö­
vekedő szükségleteit húsban, tej­
ben, tojásban és más állatte­
nyésztési termékben, ismeretes, 
hogy az állattenyésztés a háború 
előtti években sem volt elég fej­
tett- A háború után ugyan jelen­
tékeny munka folyt az állatállo­
mány pótlása és további növelése 
érdekében, de még mindig nem 
küzdöttük le az állattenyésztés 
fejlesztése terén mutatkozó le­
maradást. Az állomány növeke­
désének üteme nem elegendő, az 
állatok hozama pedig továbbra 
is alacsony. Sóik kolhozban a kö­
zösségi tulajdonban lévő ál'a-t- 
tenyésztés még nem vált a gaz­
daság na-gyhozatnú és maigyjövé­
delmi! ágazatává, pedig olyanná 
kell lennie. Mindez kedvezőtle­
nül befolyásolja a kolhozok gaz­
dasági helyzetét és kárt okoz a 
népgazdaságnak.

Komoly elmaradás mutatko­
zik a burgonya- és zöldségter­
mesztésben is. Ez akadályozza 
azt. hogy a városok és ipari köz­
pontok lakosságának ezen ter­
mékekkel való ellátását megja­
vítsuk, nem is szólva arról, hogy 
a burgonyahiány késlelteti az ál­
lattenyésztés fejlesztését- 

Döntő fontosságú kötelessé­
günk, hogy a legrövidebb időn 
belül végetvessümk az elmaradó 
körzetekben és kolhozokban a, 
mezőgaz d a s á g elhanyagol t.s ág á -
nak,

biztosítsuk a kolhozok közös­
ségi gazdaságának gyors fej. 
lesziését és megszilárdítását 
és ezen az alapon jelentősen 
növeljük a kolhozparasztok, 
nak a munkaegység után járó 
pénz, gabona s egyéb termé­

kek mennyiségét.
Kel kell számolnunk az állat- 

tenyésztés fejlesztése terén mu­
tatkozó tűrhetetlen eltol áradást, 
szilárd takarmánybázist kell te­
remtenünk, biztosítanunk kell az 
állat- és baromfiállomány szá­
mára a szükséges helyiségeket, 
erősen fokozni kell az állatte­
nyésztés hozamát, el kell érni, 
hogy az állatállomány, különö­
sen a szarvasmanhaiállomány erős 
ütemben növekedjék.

Le kell küzdenünk az elmara­
dást a burgonya- és zöldségter­
melésben, hogy komolyan meg­
javítsuk a városok és ipari köz­
pontok lakosságának ellátását 
ezekkel a termékekkel és a leg­
közelebbi két évben a burgonyá­
dé zöldségtermelést olyan mére­
teikig fejlesszük, amely nemcsak 
teljes mértékben megfelel a la­
kosság és a feldolgozó ipar szük­
ségleteinek, hanem megfelel az 
állattenyésztés burgonyaszükség­
leteinek is.

Kötelesek vagyunk biztosítani 
a gabonatermelés további gyor­
sabb növekedését, szemelőtt tart­
va. hogy országunknak nemcsak 
a lakosság növekvő gabonaszük- 
ségletét kell kielégítenie de az 
állattenyésztés gyors fellendülé­
se és az ipari növényeket ter­
melő vidékek gabonaellátása is

ezt követeli. A termésvesztesé 
gek elleni harc fokozása, vala­
mint a gabona és más mezőgaz­
dasági növények tényleges be­
gyűjtésének növelése érdekében 
véget kell vetni annak a 
helytelen gyakorlatnak, hogy 
a kolhozoknak a gabona- 
és más növénytermelés terén 
végzett munkáját nem a tényle­
ges begyűjtés, hanem a fajta 
szerinti terméshozam alapján ér­
tékelik. Nem szabad elfelejtem, 
hogy országunk, kolhozaink gaz­
dagságát a raktárakba begyűjtött 
termés és nem a lábon álló ter­
més jelenti.

Továbbra is minden eszközzel 
fejlesztenünk kelj az ipari növé­
nyek, mindenekelőtt a gyapot, a 
len, a cukorrépa és az okijosnö- 
vények termesztését- 

Halaszthatatlan feladat, hogy 
az egész mezőgazdaság általános 
fellendülésének, valamint a kol­
hozok további 'szervezeti és gaz­
dasági megerősítésének alapján

a legközelebbi két.liáJom év. 
ben megteremtsük országunk­
ban az élehnigzerbőséget a la. 
kosság és a nyersanyagbőséget 

a könnyűipar számára.
E feladat sikeres megoldása 

érdekében a kormány és a párt 
központi bizottsága szükségesnek 
véld több nagyszabású intézkedés 
végrehajtását a mezőgazdaság 
további gyors fejlődésének bizto­
sítása érdekében, mindenekelőtt 
olyan intézkedéseket, amelyek 
fokozzák a kolhozok és a kol­
hozparasztok gazdasági érde­
keltségét a mezőgazdaság elma­
radó ágazatainak fejlesztésében.

Nem lehet normálisnak tekin­
teni azt a jelenleg fennálló hely­
zetet, hogy a mezőgazdaság 
egyes ágazatainak és egyes me­
zőgazdasági növényeknek, mint 
például a gyapotnak, a cukorré­
pának, a teának, a citrusfélék­
nek fejlesztésére megteremtet­
tük ugyan a kolhozokat és kol- 
liozpanasztoikat ösztönző szüksé­
ges gazdasági eszközöket, vi­
szont több más növény — a bur­
gonya. zöldségfélék — termesz­
tését és különösen olyan döntő- 
fontosságú ágazat, mint az állat­
tenyésztés fejlődéséi az ái'am ré­
széről nem mozdítjuk elő kellő­
képpen.

Természetesen nem arról van 
szó, hogy kevesebb gazdasági 
ösztönzést adjunk a kolhozok­
nak és k'olhozp,arasztoknak ab­
ban, hogy növeljék a gyapot, a 
cukorrépa és más növények ter­
melését, amelyet, az állam ösz­
tönzően támogat. Ellenkezőleg, a 
továbbiakban is gondoskodni fo­
gunk e fontos növények termelé­
sének minden eszközzel való fej­
lesztéséről.

Arról van szó, hogy egész sor 
intézkedést tegyünk annak érde­
kében, hogy

a kolhozoknak és kolhozpa­
rasztoknak nagyobb anyagi 
érdeke fűződjék a burgonya és 
a zöldségfélék termesztésének 
növeléséhez, valamint az állat, 

tenyésztés fejlesztéséhez.
A kormány és a párt központi 

bizottsága elhatározta hogv már 
ebben az évben, a kiskereskedel­
mi árak növelése nélkül, töretle­
nül folytatva az árak további le­
szállításának politikáját, emelni 
fogja a begyűjtési árat a kolho­
zok és a kolhozparasztok által a 
kötelező beszolgáltatás kereté­
ben az államnak beadón hús, 
4®í, gyapjú, burgonya é.s zöldség- 
telek után, nagy arányokban 
megszervezi a gabona, a zöldség, 
a burgonya, a hús, a tej, a tojás 
es egyéb mezőgazdasági termé­
kek magasabb áron való állami 
felvásárlását azoktól a kolhozok­
tól és kolhozparasztoktól, ame­
lyek és akik már teljesítették a 
kötelező beszolgáltatást; széles 
korben fejleszti a kolhozkeres­
kedelmet, segíti a kolhozodat a 
mezőgazdasági termékfelesle­
geiknek a kolnozpiacokon cs a 
fogyasztási szövetkezeteken ‘ ke­
resztül történő elhelyezése meg­
szervezésében.

Amellett, hogy növeljük a kol-

bozparasztok anyagi érdekeltsé­
gét a közös tulajdonban lévő gaz­
daság fejlesztésében, a kormány 
és a párt központi bizolt,sága azt 
is elhatározta, hogy komolyan 
kijavítja és megváltoztatja azt, a 
helytelen magatartást, amely a 
kolhozparaszt személyi tulajdon­
ban lévő háztáji gazdasága iránt 
nálunk kialakult.

Ismeretes, hogy a kolhoz fő 
erejét képező közösségi tulaj­
donban lévő gazdaság mellett a 
mezőgazdasági artyelj alapsza­
bályzatának megfelelően minden 
kolhozparasztnak van háztáji 
gazdasága a kolihozesalád egyes 
személyi szükségleteinek kielégí­
tésére, mivel ezeket a szükség­
leteket még nem lehet leljes 
mértékben az artyelj-gazdaság- 
bói kielégíteni.

A kolbozparasztoík személyes 
tulajdonban lévő háztáji gazda­
ságával szemben alkalmazóit 
adópolitikában meglévő hiányos­
ságaink következtében az utóbbi 
éveikben előfordult, hogy csök­
kent a kolhozparasztok jövedel­
me a személyes tulajdonban lé­
vő háztáji gazdaságból, keves­
li edel t a kolhozporla személyes 
tulajdonában lévő állatállomány, 
elsősorban a szarvasmarha-állo­
mány, ami ellentmond pártunk 
kolhozépítés terén folytatott po­
litikájának- Ezzel kapcsolatban 
a kormány és a párt központi 
bizottsága szükségesnek tartotta, 
hogy jelentősen csökkentse a 

"kolhozparasztok személyi tulaj 
donban lévő háztáji gazdasága 
után járó kötelező beszolgálta­
tások normáját, elhatározta 
amint erről Zverjev elvtárs 
pénzügyminiszter már beszá­
molt, — hogy megváltoztatja a 
kolhozparasztok mezőgazdasági 
adójának kivetési rendszerét, át­
lag körülbelül felére csökkenti 
minden kolhozporta pénzbeli 
adóját és teljesen töi'ii a múlt 
évekről fennmaradt mezőgazda­
sági adóhátralékot.

Az állami költségvetésben elő­
irányzatok vannak az általi ter­
mékek, burgonya és zöldség be­
gyűjtési árának emelésére, fi­
gyelembe vettük a költség vetés 
bevételeiben a mezőgazdasági 
adó csökkentése, valamint a kol­
hoz parasztokra kirótt álhtiter- 
mék-beadás mérséklése követ­
keztében beállott változásokat- A 
kolhozok és kolhozparasztok gaz­
dasági ösztönzésére irányuló 
rendszabályok, valamint az adó­
politika terén foganatosított 
rendszabályok végrehajtása kö­
vetkeztében

a kolhozok és kolhozparasztok 
jövedelmei már 1953.ban több 
mint 13 milliárd rubellel — a 
teljes évre számítva több mint 
20 milliárd rubellel — nőve. 

kednek.
Az állami költségvetés jelentős 

összegeket irányoz elő a mezögaz. 
daság gépesítése és villamosítása 
ügyének megjavítására, a műtrá­
gyatermelés növelésére, valamint 
-a kolhozparasztoknak nyújtandó 
agronómiái és zootechmkai segély 
fokozására szolgáló új, kiegészítő 
intézkedések megvalósítására.

Ezen intézkedések közé tartozik 
mindenekelőtt:

— állandó traktorista-, gépész, 
és egyéb szakmunkáskáderek ki. 
képzése a mezőgazdasági gépállo­
másokon, mert az ilyen állandó 
gépkezelőkáderek hiánya egyik 
föoka annak, hogy a mezőgazda. 
Ságban nem használják ki kellő­
képpen a technikai felszerelést;

— a mezőgazdaság fokozottabb 
ellátása gépekkel és traktorokkal, 
különösen kapálógépekkel és a me 
zőgazdasáigi gépállomások javítói 
műbeleinek megerősítése;

_— a mezőgazdaság villamosítá­
sát szolgáló munkálatok kiszéle, 
sítése mind új falusi villamoserő- 
telepek létesítése útján mind pe­
dig' úgy. hogy a mezőgazdasági 
gépállomásokat, a kolhozokat és 
szovhozokat az állami energiába 
lózaihoz csatolják;

— a kolhozok és szovhozok mü. 
trágyaellátásának jelentős nőve 
lése;

— egy.két mezőgazdasági szak­

embernek állandó munkára a kői. 
hozókba helyezése úgy, hej 
állományilag a mezőgazdasági 
gépállomásoknál maradjanak. 

Mindezek az intézkedések nagy 
mértékben elő fogják segíteni a 
kolhozok, mezőgazdasági gépállo­
mások és szovhozok előtt álló fo 
feladat sikeres megoldását.

Ez a fő feladat valamennyi 
mezőgazdasági növény termés 
hozamának minden eszközzel 
való növelése, az állatállo­
mány növelése úgy, hogs 
ugyanakkor hozama is emel. 
kedjék, a földművelés és állal 
tenyésztés össztermelésének és 

árutermelésének növelése.
A folyó évben az állam a me. 

zögazdaság fejlesztésére egyrészt 
az állami költségvetésből, más. 
részt pedig egyéb állami anyagi 
eszközökből összesen kői bibéiül 
52 milliárd rubelnyi kiadást irá­
nyoz elő. Szem előtt kell tartani 
azt is, hogy a folyó évben a kol­
hozokban 3 5 milliárd rubel bősz. 
szúlejáratú hitelt kapnak az ál­
lamtól a közösségi tulajdonban 
lévő gazdaság fejlesztésére. Ma­
guk a kolhozok saját eszközeikkel 
1953-ban nem kevesebb, mint 17 
milliárd rubel beruházást eszkö­
zölnek.

Elvtársak!
Nagy feladatok állnak előttünk 

a mezőgazdaság fejlesztése terén. 
Nem kétséges, hogy ha kolhozpa. 
vasaljatok ég mezőgazdasági dol­
gozóink, mezőgazdasági gépeket és 
műtrágyát gyártó iparunk mun­
kásai, mérnökei és technikusai és 
mindnyájan önökkel együtt, ha­
tározottan és állhatatosan hozzá­
fogunk közös ügyümköz, a mező. 
gazdaság további fellendítéséhez, 
nem sajnáljuk erre az erőt és az 
eszközt, akkor sikeresen meg fog', 
juk oldani azt a feladatot, hogy a 
legközelebbi kiét .három év alatt 
megteremtsük az élelmiszerbösé. 
get a lakosság és a nyersanyag, 
bőséget a könnyűipar számára.

A fogyasztási cikkeket termelő 
ipar továbbfejlesztésével, a mező. 
gazdaság fellendítésével ka peso, 
latban még fontosabbá válik

az áruforgalom minden mó­
don való fejlesztésének fel 
adata, az állami, szövetkeze, 
ti és kolhozkereskedelem szer­
vezete megjavításának fel. 

adata.
Szovjet kereskedelmünk a nép 

érdekeit és igényeit szolgálja. Az 
a feladata, hogy szolgálja a szóéi a. 
lista társadalmat, elősegítse a szo­
cialista termelés fejlődését és 
megerősödését és összehangolja 
azt a nép igényeivel. Az állami, 
szövetkezeti kereskedelmi áruba, 
zak, raktárak és bázisok, kolhoz, 
piacok Jd terjedt hálózatán ke. 
resztül eljuttassa a néphez ipa­
runk és mezőgazdaságunk álla! 
termelt közszükségleti cikkek 
sokrétű tömegét. A szovjet ke­
reskedelem létfontosságú láncszem 
az állami ipar és a kolhozmező­
gazdaság közötti termelési-gazda, 
sági kapcsolatok általános rend­
szerében is. A kereskedelem a 
szocializmusban alapvető formája 
a fogyasztási cikkek elosztásának 
a társadalom tagjai között és so. 
káig az is marad. Alapvető for­
ma, amelynek segítségével kielé­
gítik a dolgozók növekvő szemé, 
lyes szükségleteit.

Ahhoz, hogy a szovjet kereske- 
delem sikeresen teljesíthesse a 
szocialista társadalom számára 
létfontosságú feladatait, állandóan 
,ondos-kodnunk kell mindenoldalú 

fejlesztéséről, A kormány szünte­
lenül foglalkozik a szovjet keres, 
kedelem fejlesztésének kérdéseivel. 
Ez kifejezésre jut abban, hogy 
egyre növekszik a kereskedelmi 
hálózatba áramló árumennyiség, 
rendszeresen csökken az élelmi­
szerek és ipari áruk ára, fejlődik 
a kereskedelmi vállalatok hálózn­
ia, a kolhozok mindenfajta segít, 
séget megkapnak, hegy elad­
hassák mezőgazdasági termékfe­
leslegeiket.

(Folytatás a; 3~ik oldalon)

1965 * transz

G.
\ (Folytatás

A kormány 
yő vásárlóképi 
lese érdekébeij 
pókban továbl 
tett arra, bőgj 
tusi cikkek ti 
lene útján, vall 
égj eb loiTúsol 
történő fokozd 
fca útján nova 
anal- A közi 
termelésébe ni 
jut vontunk 1>| 

Ezeknek 
eredmény ekén) 
i ibs-decemberif 
való eladásra 
v 12 milliard iJ 
leiül újabb 32J 
tékü áru jut 
Emellett

növeltük nz.o| 
a készleteit, 
a kereslet a 
ig.V a gyapot] 
'yeniSzövet, 
bútor, edény, 
zsiradék cuki 

zcr\ k<|
kiszélesítjük 
búzaliszt e,idal 
építőanyagot <1 
adunk cl a la] 
gépkocsi. íiiotil 
pár, háztartási 
í ávolbalátókcsz 
lók gtb. j

A foganatos 
kezdik érezteti 
ismeretes. 19öJ 
kedelem voliml 
hez képest 19 f 
1 z év első nej 
lókkal, a másd 
már 23 százaié] 
év megfelelő I 
pest'

Ez azonban I 
Nem lehet sz* 
tíz áruforgalmi 
mene, Ezenkívf 
síi gok vannak I 
szervezetében ] 
még nem terel 
kosság számár* 
arukat biztosi! 
Gyakran elölői! 
sárló más várni 
rületbe kénybe) 
megvásároljon I 

A kereskedj 
szerveknek gog 
nyozniok kell 
nveit-

A szovjet I 
üvegéből k.| 
sokoldalúan I 
venni a lakói 
legkü'önbözöi

Csupán ezen 1 
megszervezni I 
Ívesebb elosl 
egyes vidékei 1 

A feladat ni 
ilebbi két-bái'ij 
<tő mennyiséi 
ipari áru leg! 
hogy minden I 
falusi kerületi 
vásárolni i] 
árut.

Az ötéves I 
1955-re a kis] 
forgalmat az I 
zcti kereskedj 
79 százalékká] 
képest- Min] 
megvan arra,] 
tof ni ár 1951 | 

A keresike] 
nagy mértéki] 
szükségleti ci[
a kereskedele] 
Len ki kell ll 
kezesére álló [ 
két, hogy le| 
a termelésre
resett áruk i 
lése és olyan! 
csökkentése 
kot a lakossá 

Elvtársak! I 
A nép jól* 

i'én nagy jeli 
közviszonyok,I 
ellátás továbl 
az iskola- és] 
hálózat kibövl 
borii előtt és]
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^seu
fiunkára a kol

úgy, JlCXgy
iczögazd-as-ági 

áradjanak, 
ikedések nagy 
lak segíteni a 
jasági gépálio. 
pk előtt álló fő 
»Mását.
valamennyi 

(vény termés 
pn eszközzel 
z, állatállo- 
úgy, hogy 

Ina is emel. 
elés és állat, 
jnelésének és 

növelése.
I állam a me. 
lsére egyrészt 
tésböl. más. 

fiiam; anyagi 
en körülbelül 
í kiadás; Ipá­
it kell tartani 

évben a kol- 
Lrd rubel hossz. 
|pnak az ál. 
i tulajdonban 
sztésére. Ma. 
t eszközeikkel 
sebb. mint 17 

bhúzást eszkö.

inak előttünk 
feszt ése terén.
I ha kolhozpa. 
fazdasági dói. 
[ági gépeket és 
párunk mun. 
technikusai és 

fel együtt, ha. 
latosan hozzá­
fűz, a mező. 

fellendítéséhez, 
az erőt és az 

äsen meg fog. 
ídatot. hogy a 

JLi'om év alatt 
ielmiszcrbösé.

nyersanyag- 
r számára, 

íkeket termelő 
bével, a mező. 
bevel ka peso, 
ibá válik

nlnden mó- 
ésének fel 

I szövetkeze, 
(delem szér­
iának fel.

G. M. Malenkov elvtárs beszéde a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülésén
2-ik oldalról)
lakossá^

nép
Az

hímünk a 
Szolgálja.
Válja a szocia.

gítse a szó. 
(fejlődését és 
összehangolja 

Az állami, 
fdelmi áruhá. 
fisok, kolhoz, 

■lózatán ke. 
néphez i pa­

la agunk által
heti cikkek 

szovjet ke. 
ágú láncszem 
kolhozmező. 
íelési .gazda, 
alános rend- 
'e<kedelem a 
'elő formája 

I elosztásának 
főzött cs so. 
fapvetö for. 
ígével kielé. 
■ekvö szemé.

'jet kereske. 
jesithesse a 
n számára 
it, állandóan 
lindcnoldalú 
ány szünte. 
rvjet keres. 
kérdéseivel, 
ibban, hogy 
ei'eskedelmi 
amennyi ség, 
az élelmi­
re, fejlődik 
tok hálőza. 
ifajta segít, 
hogy elad- 
;i termékíe-

l (Folytatás a
A kormány a lakosság növek­

vő vásárló képességének kielégí­
tése érdekében az elmúlt hóna­
pokban további intézkedéseket 
tett arra, hogy a tömeglogyasz- 
t,oi cikkek termelésének növe­
lése útján, valamint az áruknak 
cg) eb források felhasználásával 
történő fokozott piacra juttatá­
sa útján növelje az áruforgal­
mat- A közszükségleti cikkek 
termelésébe nagyszámú gépgyá­
rét vontunk be.

tizeknek az intézkedéseknek 
eredményeként idén az 1951-t áp- 
! ilis-dccemberre a lakosságnak 
való eladásra eredetileg kijelölt 
ül2 milliárd rubel összegű árun 
leiül újabb 32 milliard rubel ér­
tékű áru jut a kereskedelembe- 
Amellett

növeltük azoknak az áruknak 
a készleteit, amelyekben nagy 
a kereslet a lakosság körében, 
így a gyapot., gyapjú. és se. 
'yemSzövet, konfekciós áruk, 
bútor, edény, állati és növényi 
zsiradék, cukor, hat, hús, kon. 

zervkészletcket.
Kiszélesítjük a kiváló minőségű 
búzaliszt eladását- Több fa- és 
1 pitőanyagot és olyan ipari árui 
adunk cl a lakosságnak, mint a 
gépkocsi, motorkerékpár, kerék­
pár, háztartási jégszekrény, óra,
1 a volba látókész iilétk, rádiókészü­
lék stb.

A foganatosított intézkedések 
kezdik éreztetni hatásukat- Mint 
ismeretes, 1952-ben a kiskeres­
kedelem volumene az előző év­
hez képest IV százalékkal nőit. 
T.z óv első negyedében 7 száza­
lékkal, a második évnegyedben 
már 2Ü százalékkal nőtt az előző 
év megfelelő időszakához ké­
pest-

Ez azonban nem elégséges. 
Kern lehet számunkra elegendő 
uz áruforgalom jelenlegi volu­
mene, Ezenkívül komoly hiányos­
ságok vannak a kereskedelem 
szervezetében is; sok kerületben 
még nem teremtették meg a la­
kosság számára szükséges összes 
árukat biztosító kereskedelmet- 
Gyakran előfordul, hogy a -vá­
sárló más városba vagy más ke­
rületbe kénytelen utazni, hogy 
megvásároljon valamely árut.

A kereskedelmi és tervező 
szerveknek gondosam lariuimi- 
Ti.vozniok kell a lakosság áruigé­
nyeit-

A sz.ovjet kereskedelem lé­
nyegéből következik, hogy 
sokoldalúan figyelembe kell 
venni a lakosság igényeit és 
legkülönbözőbb szükségleteit.

Csupán ezen az alapon lehet 
megszervezni az árukészletek he­
lyesebb elosztását az ország 
egyes vidékei között.

A feladat az, hogy a legköze­
lebbi két-három cv alatt elegen­
dő mennyiségű élelmiszer és 
ipari áru legyen az országban, 
hogy minden városban, minden 
falusi kerületben meg lehessen 
vásárolni minden szükséges 
brut

Az ötéves turv előírja, hogy 
1955-re a kiskereskedelmi áru­
forgalmat az állami és szövetke­
zeti kereskedelemben körülbelül 
70 százalékkal emeljük 1950-hez 
képest- Minden lehetőségünk 
megvan arra, hogy ezt a felada­
tot már 195-1-re teljesítsük.

Á kereskedelmi -szervezetek 
nagy mértékben felelősek a köz­
szükségleti ci-kkeJc minőségéért, 
a kereskedelemnek nagy mérték­
ben ki kell használnia a rendel­
kezésére álló gazdasági emeltyű­
ket, hogy tevékenyen hathasson 
a termelésre a lakosság által ke­
resett áruk termelésének növe­
lése és olyan áruk termelésének 
csökkentése érdekében, amelye­
ket a lakosság nem keres- 

Elvtársak!
A nép jólétének emelése le­

ién nagy jelentősége van a la­
kásviszonyok, az egészségügyi 
ellátás további megjavításának, 
az iskola- és gyermek intézmény­
hálózat kibővítésének- Bár a ha 
honi előtt és különösen a náború

utáni esztendőkben, nagyarányú' 
lakásépítés folyt nálunk, a la­
kásszükséglet még távolról sincs 
kielégítve és mindenütt erős la­
káshiány érezhető. Különösen 
érezhető ez a városokban, hiszen 
a városi lakosság 6záma nálunk 
jelentékenyen megnőtt. Az 1921». 
évi népszámlálás szerint a vá­
rosi lakosság körülbelül 26 mil­
lió fő volt, 1940-ben már 01 mil­
lióra emelkedett, jelenleg pedig 
a. városok lakossága körülbelül 
81) millió.

Ebben az évbe-n
jelentékenyen növekedtek a 
lakásépítést szolgáló állami 

beruházások
és összegük majdnem négysze­
rese iann-ak, amit a háborút meg­
előző 1940-es esztendőben köl­
töttünk e célra- A lakásépítés 
■azonban még mindig rosszul ha­
lad, a lakásépítési terveket nem 
teljesítik egészükben, az állam 
által erre a célra előirányzott­
anyagi eszközöket nem használ­
ják fel teljesen. Sok minisztériu­
mi, helyi szovjet- és pár!vezető 
nem fordít kellő figyelmet a la­
kásépítésre. Még nem kevés 
olyan gazdasági szakemberünk 
van, aki nem törődik a lakással. 
Uj vállalatok építése esetén 
gyakran nem építenek kellő 
mennyiségű lakóházat a vállala­
tok munkásai és -alkalmazottai 
számára és ezért so-kszor az 
újonnan épült üzemekben nagy 
m unk a-er ő n ehézségek keletkez­
nek- Sok építőben gyökeret vert 
az a rossz gyakorlat, hogy az új 
házakat úgy -adják át használat­
ra, hogy sokminden nem készült 
el teljesen, a munkákat hanya­
gul végezték el- Ez l-ero-n-tj-a a la­
kások minőségét -és a dolgozók 
joggal tesznek szemrehányáso­
kat emiatt-

A feladat az, hogy megjavítsuk 
a lakásépítkezést, biztosítsuk a 
lakásépítés terén az állami fel­
adatok maradéktalan teljesíté­
sét-

Több iskolára, gyógy- és gyer­
mekintézményre is szükségünk 
van. Az 195Ü, évi népgazdasági 
terv a múlt évhez képest előírja 
az iskola-építés 30 százalékkal, az 
óvoda- és bölcsődeépítés 40 szá­
zalékkal és a kórházépítés 54 
százalékkal való emelését- 

Az iskolák, kórházak és gyer­
mek-intézmények építése az idén 
minden hiányosság ellenére 
gyorsabb ütemben halad, mini 
más építkezéseik. Sokszor előfor­
dul azonban, hogy » kiutalt ösz- 
szegeket n-em teljesen használják 
ki és az iskola-, valamint gyer­
mekintézmény-építkezés lassan 
ha-lad. Hosszul teljesítik a gyer­
mekintézmények építésének ’ér­
vét a könnyűipari vállalatoknál, 
ahol — mint ismeretes — sok nő 
dolgozik és ezért különösen 
nagyjelentőségű az óvodák és 
bölcsődék kérdése. Nem kielégí­
tően folyik a gyermekintézmé­
nyek építése Ukrajnában. Bje-lo- 
russziában és az OSZSZSZK több 
vidékén.

Az ‘ iskolák, kórházak, bölcső­
dék és óvodák hálózatának ki- 
terjesztése és munkájának meg­
javítása terén nagy felelősség 
hárul az egészségügyi miniszté­
riumra, valamint a helyi szov­
jet- és párt szervekre, amelyek 
kötelesek fokozni gondoskodásu­
kat, az 'iskola-, gyermek- és 
gy ó.gyin t-éz m én yépí t és-rő!, na­
gyobb figyelmet kel] fordítaniuk 
erre.

Elvtársak!
Az ipar, a mezőgazdaság és a 

nép jólétének emelése terén előt­
tünk álló halasz,t-hatatiao felada­
tok megoldása érdekében

új, jelentékenyen magasabb 
színvonalra kell emelnünk 
egész gazdasági és szervezési 

munkánkat.
Helytelen volna., ha nem lát­

nánk azokat a lényeges, hiá­
nyosságokat, amelyek az állami 
és gazdasági szervek munkájá­
ban mutatkoznak. E hiányossá­
gok nem csekély kárt okoznak 
a népgazdaságnak. Ezekről a 
hiányosságokról szó volt pár­

tunk XIX. kongresszusának ha. 
tározataiban. El kell ismerni, 
hogy a minisztériumok, vala­
mint a helyi párt- és szovjet­
szervek még nem kielégítően 
teljesítik a kongresszus irány­
elveit és nem tesznek kellő in­
tézkedéseket a vállalatokat irá­
nyító munka megjavítására. A 
feladat az, hogy erőteljesebben 
szüntessük meg a meglévő hiá­
nyosságokat.

A vállalatok nem kielégítő 
irányításának példájául szol­
gálhat az, hogy , gazdasági, 
pénzügyi és tervező szerveink 
nem fordítanak figyelmet az 
önköltség csökkentésének kér­
déseire.

Ismeretes, hogy az önköltség 
alapvető mutatószám. amely ,a 
vállalat egész munkájának mi­
nőségét jellemzi. Sok gazdasági 
vezető megfeledkezik erről, ke­
véssé érdeklik p vállal a t, renta­
bilitásának kérdései. Egész sor 
iparágban nem tel jesítették, az 
ipari termék önköltsége csök­
kentésének és a mu.nka terme­
lékenysége növelésének ez év 
első félévi állami tervfeladatait.

Az iparban még sok veszte­
séggel dolgozó vállalat van, 
amelyeknél a termékek önkölt­
sége magasabb, mint ezeknek a 
termékeknek megállapított ára; 
az ilyen vállalatok veszteségeit 
a jövedelmező, a jól dolgozó 
vállalatok terhére fedezik. A 
veszteséggel , dolgozó gyárak, 
üzemek és bányák léte — ame­
lyek az élenjáró, üzemek rová­
sára élnek — aláássa a gazda­
sági számitás alapjait iparunk­
ban. nem teremti meg a szük­
séges ösztönzést a felhalmozás 
további növelésére és károsan 
hat az állami költségvetés jö­
vedelmének növekedésére.

Igen sok a veszteséggel dol­
gozó vállalat és nagy ,a veszte­
ségek összege a szén. és faipar­
ban. Ezekben az iparágakban 
sok vállalat több éven keresztül 
nem teljesítette az, önköltség- 
csökkentési tervet és a munka 
termelékenysége emelésének 
tervét. Ennek következtében a 
szén- és faiparban a termékek

Önköltsége még mindig magas 
és a szén, valamint a faanyagok 
magas önköltsége késlelteti 
nemcsak e termékek árának 
csökkentését, de sok más ipari 
termék árának csökkentését is.

1952-ben a nem jövedelmező 
ipari vállalatok veszteségei 16 
milliárd rubelre rúgtak. Jelen­
tős veszteségeket okoztak a 
nem jövedelmező vállalatok 
1953 első felében is.

Az önköltségcsökkentési terv­
feladatok teljesítése terén mu­
tatkozó kedvezőtlen helyzet 
nemcsak az iparban található 
meg. Még mindig magas az épít­
kezés önköltsége és nagyok a 
veszteségek az építőszervek 
többségénél; nem teljesíti a 
tervfeladatokat a munkák ön­
költsége terén sok gép- és 
traktorállomás, nem kielégítő 
a, helyzet az önköltségcsökken­
tés terén a folyami szállítások­
nál. nem teljesítik a forgalmi 
költségek csökkentésének fel­
adatait a kereskedelemben. A 
termék önköltsége csökkenté­
sének döntő feltétele valameny- 
nvi vállalatnál a munka terme­
lékenységének növelése. Minden 
lehetőségünk megvan ahhoz, 
hogy ezt a feladatot sikereseb­
ben oldjuk meg. Vállalataink 
élenjáró technikai felszerelése 
helyes kihasználás esetén lehe­
tővé teszi, hogy egyre inkább 
megkönnyítsük a munkát és 
biztosítsuk a munka termelé­
kenységének szakadatlan növe­
kedését. A munka termelékeny­
ségének növelése, valamint 'a 
termék önköltségének csökken­
tése szempontjából hatalmas je­
lentőségű a termelés észszerű 
megszervezése, az. hogy növel­
jük a fő termelési folyamatok­
ban foglalkoztatott dolgozók 
arányát a mellékmunkákat vég­
ző. kiszolgáló és kisegítő sze­
mélyzet rovására.

Az önköltség csökkentése és 
a munka termelékenységének 
növelése a szovjet nép anyagi 
jólétének foltozása szempont­
jából a termelés valamennyi 
ágazatában döntő jelentőségű.

a munka termelékenysége. mi­
nél alacsonyabb az önköltség, 
annál kisebb valamennyi ter­
mék és áru ára, annál maga­
sabb a nép életszínvonala.

A feladat az, hogy végetves- 
sünk a termelés önköltsége 
kérdései elhanyagolásának, biz­
tosítsuk az önköltség rendsze­
res csökkentését és elérjük, 
hogy minden egyes vállalat 
rentábilis legyen.

Hogy sikeresen megoldjuk az 
előttünk álló feladatokat, ala­
posan fokoznunk kell a felelős­
séget. az állami és, gazdasági 
igazgatás minden láncszemének 
munkájában és növelnünk keli 
annak kulturáltságát.

Az utóbbi hónapokban végre­
hajtottuk a minisztériumok ösz- 
szevonását és jelentősen kibő­
vítettük a miniszterek hatáskö 
rét Ezek az intézkedések ked­
vező eredményekre vezetnek „a. 
gazdaság vezetésében és lehető­
vé tették, hogy idén majdnem 
hat és félmilliárd rubelt taka­
rítsunk meg De el kell ismerni, 
hogy az igazgatási apparátus 
fenntartása még mindig sokba 
kerül. A kormány továbbra is 
javítani fogja az államappará­
tus munkáját és határozottab­
ban csökkenteni a fenntartásá­
ra irányuló kiadásokat. Bizo­
nyos módosításokat kell -foga­
natosítanunk a népgazdaság 
egyes ágai további fejlesztésé­
re irányuló új feladatokkal kap­
csolatban a minisztériumok ed­
dig végrehajtott átszervezésén

Népgazdaságunk magabizto­
san halad a további fellendülés 
útján. Erőink forrása a mun­
kások, kolhozparasztok és ér­
telmiségiek hatalmas aktivitá­
sa és kezdeményezése, Óriási 
lehetőségeink, vannak fő felada­
tunk — a nép állandóan növek • 
vő anyagi és kulturális szük­
ségletei maximális kielégítése 
— megvalósítása terén. Szilárd 
meggyőződésünk, hogy rövid 
idő alatt nagy sikereket érünk 
el e feladat megvalósításában.

(Malenkov elvtárs beszédének 
második, a nemzetközi helyzet, 
tel foglalkozó részét holnapi

Minél nagyobb vállalatainknál I számunkban közöljük.}

HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT
A cséplőgépfelelősök versenyében 

Gorzsás Antal is bekerült az öt legjobb közé
A megye öt legjobb cséplő- 

gépfelelőse közül Nagy János 
jár még mindig az élen. Védi 
az egyekiek elsőségét. A negye­
dik és ötödik helyen most is­
mét változás van. A negyedik

1. Nagy János (Egyek)
2. Varga Ferenc (Egyek)
3. Gábor Imre (Bocsaj)

4. Gorzsás Antal (Hböszörm.)
5. id. Nagy Gy. (Bkeresztes) 

Napi cséplésben legjobbak: 
Klein Sándor (Hosszúpályi) 
Rácz János (Hböszörm.) 
Bongó András (Bocsaj)

helyre most Gorzsás Antal ke­
rült (Hajdúböszörmény). az 
ötödik helyre pedig Nagy 
Gyula (Biharkeresztes). A ti­
zedik! jelentés alapján a helye­
zési sorrend a következő;

6395
6374
6500

6096
6086

380
359
339

1070
1070
1370

1300
1320

1320
1220
1370

műnk ac s ap atv ezető 
Cseh Kálmán 
Herbák István 
Kriszteszku

Demeter 
Andirkó Sándor 
Szabó Imre

Sárádi Lajos 
Balogh Imre 
Németh Károly

Állami gazdaságaink gyorsítsák a beadást
da ságok területén még nagy- 
mennyiségű gabonát tárolnak. 
Ha ez a gabona napokkal előbb 
— mint ahogy annak történni 
kellett volna — bekerül az ál­
lami raktárba, akkor megyénk 
már nem a harmadik, hanem a

Megyénk első helyéért indult 
harc megköveteli állami gazda­
ságainktól, hogy 'gyorsítsák a 
beadás ütemét, Segítik, ezzel a 
megyét vállalása teljesiteseben, 
hogy augusztus 18-ra befejez­
zük a beadást. Az állami gaz­

második helyre került volna, 
augusztus 9-én.

Fontos feladat tehát, hogy a 
megye területén lévő állami 
gazdaságokban gyorsuljon a 
gabona átadása, de gyorsuljon 
a cséplés is. Tűrhetetlen, hogy 
még most is ezrével vannak 
kint a keresztek az állami gaz­
daságok földjein.

Hyírábrány vállalta, hogy 
augusztus 15-re teljesíti beadását

A begyűjtésben, cséplésben a 
debreceni járásnak jobban kell 
gyorsítani az ütemet, mint ed­
dig, hogy eredményeit javítsa. 
N.yírábrány már felszámolja a 
begyűjtésben való elmaradását. 
Alkalmazták a törvényt a be­
adást halogatókkal szemben és 
mi,nt hétfőn délelőtt jelentet­
ték. már 14-re szorították le a 
hátralékosok számát.

A debreceni járás községei 
közül N.yírábrány versenyre 
hívja ki Nyiracsádot, Nvír- 
adonyt. Nyírmártonfalvát, Fü- 
lönöt, Hajdúsámsont és Vámos- 
pércset, vállalva, hogy a beadá­
sát augusztus 15-re teljesíti.

alkotmány műszakot indítottak a Járómííjavító dolgozói
Tegnap reggel negyednyolckor 

röpgijülésre gyűllek ossz? u Jaro- 
müiavlló osztályainak munká­
sai, A Vili. oszt/dy kezdeménye­
zése ulán elhatározták, hogy a 
vasutas műszak után alkoimu- 
vyunk ünnepénél; tiszlehUi'. 
,'alkotmány műszakot rndun-

A VII. osztály gyűlésén egy­
más után teltek fogadalmat az 
álcázások, szckrénylakatosou,

asztalosok, fényezők. Úgy hatá­
roztak, hogy augusztus W-ra 7.S 
ezer forint értékben terven felül 
egy személykocsi teljes javítási 
munkáit végzik el, A kocsi vázái 
Lengyel János asztalosbrigádja, 
szerelését Vid Ferenc elvtárs, a. 
külső borítást Bánszegi József 
szckrénylakatos brigádja, a fé­
nyező munkákat Sülő elvtárs 
brigádja, a kocsi vízvezeték és 
bádogos "munkáit Rácz János bri­

gádja, végül n villanyszerelést 
Szabó IX. János végzik el.

A VII. osztály kollektívája ezen 
felii] megfogadta, hogy szeptem­
ber 30-lg a harmadik negyedév 
végére 30 darab teherkocsi kő' 
zépjavitását, 20 darab személy­
kocsi futójavítását és a püspök­
ladányi Fűtőház részére egy 
szénrakodó kocsit készít el. tet­
szésén 33S.OOO forint értékben.

oldalon)
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AUGUSZTUS 20. MEBÜUUEPtÉSEERT
Komszomol-brigádflz A fi d! Myomda leg óbb briiadia a

vállalást százalékot, Magloczky Fal '->8® 
152 százalékot teljesítettek.

brigádok versenyében a

HÍREK

AÜölcLi NWj> 
viioiisztus 7-ig ebből iljoil i0 
rintot a vállalás 98 százatokat 
f^iLíietoék. A jó eredmény el­
éréséhez* hozzájárult a dolS°*ó]k 
versenylendülete, a műszaki tel 
tételek tervszerű ^lztosdás? ' 
Kiemelkedő teljesitmeny szüle 

kéziszedoteremben. hal- 
elvtárs löt) szazalé-tett a már Gyula

kot ért el. Csorna Ferenc könyv­
kötő, jelvénye® sztahánovista 1U

KornszomoT"csoma.goló brigád
vezet Idő százalékos eredmény - 
nyel második helyen a könyv- 
kötészet Centn brigádja all J-

teljesítmények eredmé­
nyeképpen az Alföldi Nyomda a 
Harmadik negyedév első hónap­
jának tervét 109.3 százatokkal
zárta-

munkaversenyrőiLevelezőn’! az atiguszlus 20- ,,üz cinünkben olyanok,
A Hajlított Bútorgyár minden 

dolgozója becsülettel neszül -VI 
kotmányunk ünnepének megün­
neplésére. A grundoló üzemrész 
ii atal iái idősebbjei sem maiad Ä 'Példát mulatott Volga,- 
Ciáborné, aki c nagy ünnepre eb 
jcsitményét 9a szazatokról 
százalékra emelte- Feldajat kö­
vette Nemet Marta, akt 110 szá­
llókról 129 százalékra teljest 
lette normáját és Szabó Veretle­
né 108-ról 1-10 százalékra emelte 
normájának teljesUményot. _

Vannak .-------- ..... &
akik még nem érték el a 100 szá­
zalékot- Most ezek is -elkeseb 
ben lendületesebben dolgoznak 
Kovács Kató , ifjúmunkás meglő- ember 
"adta hogy 81 százalékos ter­
melését augusztus 20-ra, 100 szá­
zalékra emeli. V áltat as an ak tel 
jesitéséhez a műszaki vezetőben 
minden segítséget megad.

Kovács Imréné, 
a Hajlított Bútorgyár 

dolgozója

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Nappali fel­
hőképződés, néhány helyen ..sif/amlás 
kisebb záporeeo. Oyenge je8‘|
a hőmérséklet tovább emelkedik

ma délelőtt a-toi 12 oiatg te, 
jedő időben a városi tfinaoshaian b. 
Tóth Sándor városi végrehajtobizowsa. 
e-i tag fogadónapot tart. ........
81A VÁROSI BÉKEIRODA csütorto. 
kön délután 5 órakor körzeti es űzetni 
békebizottsági felelősök reezere trte. 
kezletet tart a városi tanucehaza kis. 
t.ráeetermébcn ,74.ea szoba).

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 egynegyed 

9 órakor: Árnyuk a szigeten,
BÉKE: háromnegyed 

gyed 9 órakor: Trubadúr,
METEOR: háromnegyed 3, 6, egy ne. 

ved 8 órakor: Földönfutók 
^HÍRADÓ: délelőtt 10, 12 2 órakor. 

Trubadúr, délután 4, 6, 8 orakoi. Hu

b“petőfi Kert Mozi: Este fél 9 óra. 
kor- Hiú Gárda I

Leninparki Kert' Mozi: Este 8 óra, 
kor: Nincs béke az olajtak alatt. 

Népnevelő 1. Szanatórium: Egy íffaz

Mepspeltólí Debrecenben a II!. Hasülasnapol

Bukaresti magyar sikerek
magyar

egyne-

Népnevclő in. Postás 
ügy. ____..inn___

Otthon: B.

A vlT sportversenyein a 
versenyzők az utóbbi napokban ki ma. 
gasio eredményeket erlekrne-Aí»* 
ze tartozik az, hegy az 50 ‘j'lAranál 
loglást Róka nycr.e a világcsúcsnál 
jobb Időeredménnyel: 4 óra 2<j:l3.s « 
80 meteres női gátfutásban Lyarnia 
11 3.mai (országos csuosbealiltáa.■ ) 
második lett A 800 meteres női síkfu­
tásban a harmadiknak becr.teco K“.-i 
2:13-31 új országos csúcsot állított 
fel Lippay a 400 meteres gaifu ás. 
bán harmadik lett de időeredménye 
(52 4) országos csúcs. Az 1500 mé.ofes 
síkfutásban a második helyen végző 
Béres 3:46 6-°s kitűnő idővel országos 
csúcsot Ol t" el. A 4X200 méteres 
váltófutásban a szovjet váltó 
csúcsot futott! 1:36.4, a ma8yar ”sa- 
pa, 1:4i.6-tal. új magyar csúccsal = 
negyedik helyen végzett 
tei-es férfi váltófulasban szovjet, ma. 
avar NDK és román usúcs 
A magyar csapat 3:11,2-vel 
lett Az atlétikai versenyek kiemelkedő 
eredményéhez tartozik Csudina uj 
világcsúcsa a női ötprobában 
pont). A 10.01-0 métere 
Zátopek nyerte (29:25.8). 
ötezer méteres síkfutásban .sk.valóan 
szerepeli szovjet Kuo lett (29.41 4) A 
fórfi 4x100 méteres magyar^ futoválto 
nagy harcban első lett 41 5-tci.

női
világ.

A 4x400 mé. 
zo „ ,

született, 
második

4883 
síkfutást 

második az

nvc- 1 Szovjetunió 382. 2 Magyaror, 
szag 156, 3. Csehszlovákia 12».

A magyav vízilabda válogatott vu.
zárnap újabb győzelmet aratott 8;. 
GHloia (Belgium) csapatat 9:0-1,« 
győzte le a magyar utánpótlás \a.u. 
gatottja

, magyar versenyzők jobb 
1UU m női gyoicús/.á.t; 1.

1 venne 1:06 5. 100 in pillausóiEzii, » Éva. 1:18.1, 4x100 m Krl,
vegyesváltó: 1. Magyarország 4:27

Úszásban
eredményéi:

országé« csúcs 100 m férfi pillangó.

A Magyar Államvasutak deb 
rcoeni igazgatóságától a pálya­
udvari? jelmondatok, a inas 
Midben iobogo v.emzetiszum es 
vörös zászlók, díszegyenruhaba 
öltözött vasutasok kisebb-na- 
oyobb csoportjai, a feldíszített 
mozdonyok hirdették mar szom­
baton : ünnepelnek hazank , leg­
nagyobb üzemének .dolgozol, a 
mozdonyvezetők, fűtők, a pa- 
lyafenu tartás, a guritodomb 
munkásai, ünnepelik a harma­
dik Vasutas Napot.

Szombaton délután ünnepé­
lyes keretek között megnyitot­
ták a vasú tfeji odes történeti 
kiállítást a Magyar-Szovjet

Társaság nagytermében. A ké- 
ső esti órákban szmpompas 
tűzijátékban gyönyörködtek 
Debrecen dolgozói a Kossutn- 
téren.

Vasárnap kora reggel zenés 
ébresztővel köszöntötte a varos 
lakosságát a vasutasok zene: 
kara, majd a MÁV díszszazadai 
és diszistái megkoszorúzták a 
hős szovjet katonák vöröshad- 
seregúti, kossuthutcai emlék­
műveit. Délután gazdag sport­
műsorral szórakoztatták vas­
utasaink a nagyszámú közönsé­
gét. a stadionban.

A III. Vasutas Nap vidám 
, utcabállal záródott.

Madia megbízóieveiét Anglia új budapesti tünete
George Peter Labouchere, 

rendkívüli követ és meghatal­
mazott miniszter, Nagybntan- 
n ja és Észak-Írország Egyesült 
Királyság új budapesti követe, 
hétfőn délben átadta megbízó­
levelét Dobi Istvánnak, az El­
nöki Tanács elnökének. A meg­
bízólevél átadásánál jelen volt 
Darabos Iván, az Elnöki

nács titkára és Sik Endre rend 
kívüli követ és meghatalmazott, 
miniszter, a külügyminiszté­
rium politikai főosztályának 
vezetője.

A megbízólevél átadása után 
Dobi István, az Elnöki Tanács 
elnöke fogadta George Peter 
Labouchere rendkívüli követ és 

Ta- meghatalmazott minisztert

Átadta mesbízólevelél
a Mongol Népköztársaság új budapesti követe

A legjobb cséplőgépvezs® 
versenye

A gépállomások felelős csép­
lőgépvezetőinek versenyeben 
Nagy János (Egyek G. A.) es 
Cseh Kálmán ^ munkacsapata 
továbbra is első helyen áll. Va­
sárnap estig 6395 mázsát csé­
pelt el 1070-es cséplőgépévé!. A 
versenyben második Varga Fe­
renc (Egyek G. Ä.) és Herbait 
József munkacsapata _ 1070-es 
géppel vasárnap estig 6347 
mázsát csépeltek el.

Romhányi János, az ^ abonyi 
gépállomás felelős cséplőgép- 
vezetője Barna Antal . munka­
csapatával szombaton és vasár­
nap 424 mázsát csépelt el s így 
a harmadik helyre küzdötte fel 
magát. 1370-es cséplőgépével 
vasárnap estig 6838 mázsa ga­
bonát csépelt el.

ÉrytoPiliola a hÄszimyl
ünnepi Vásáron

Az augusztus lü-én és 20-án 
rendezieirtdő Ünnepi Vásáron az 
Állami Aruház árutombolát ren­
dez. Sorsolásra kerül 1 motorke­
rékpár, 2 rádió, 3 kerékpár (fér­
fi, női és gyermek), 3 herendi ét­
készlet, ezenkívül idsors olásra 
kerül több 20—300 forint értékű 
különböző ruházati és iparcik­
kek és könyveik- A tárgyakat a 
hajdúböszörményi Bocskai téren 
augusztus 20-án este 5 órakor 
sorsolják ki. A 2 forintos tombo­
lajegyeket a debreceni - Állami 
Aruház 3 üzlete árulja, de kint 
a vásáron is árusítják majd.

Az atlétikai pontverseny végeredmé.

úszás- 1 Tűimnek 1:06.4, 400 m férII 
gyors': 1. Csordás 4:40.6, 2 Nyéki 
4.40.7 200 m női rncJluezas: ö*-
kély R 3:00 7 Az úszóvcr=eny ahacj 
1 Magyarország 100 pont, 2. Szovjet­
unió 51, 3. NDK 42

A magyar nőt Kosárlabda \álogutut 
46-56 arányban győzött Románia el. 
len A férfi röplabda válogatott 3:0.m 
legyőzte & tűni szia ka-t cs ezzel csopoi 
jában második lelt

Birkózóink is kitünően szerep el te' .
A Icgnagycbb síken Curies érte cl aki 
a z olimpiai bajnok Ciniukundzet 
(szovjet) győzte le 6s hétíöesíi jelentés 
szerint a középsúlyban megszerezte az
első helyet Többi versenyzőink 
Kendi kivételével — már valamennyié;; 
az első három között vannak

Dasijn Adilbis, a Mongol 
Népköztársaság moszkvai rend­
kívüli és meghatalmazott nagy­
követe, akit a Mongol Népköz- 
társaság Nagy Népi Kúráljanak 
Elnöksége magyarországi rend­
kívüli és meghatalmazott kö­
vetté nevezett ki, hétfőn átadta 
megbízólevelét Dobi Istvánnak, 
az Elnöki Tanács elnökének A 
megbízólevél átadásánál jelen

volt Darabos Iván, az »Elnöki 
Tanács titkára és Sik Endre, 
rendkívüli követ és meghatal­
mazott miniszter, a külügymi­
nisztérium politikai főosztályá­
nak vezetője.

A megbízólevél átadása után 
Dobi István, az Elnöki Tanács 
elnöke fogadta Dasijn Adilbis 
’-endkívüli és meghatalmazott 
követet.

JS
Roma. 11 óra“

Uj olasz film a debreceni filmszínházak műsorán
Augusztus 13-tól 19->g múlni-, lét, az egész társadalmi rendszer

ják he a Víg és a Meteor, villa 
mint délelőtt a Híradó moziban 
a „Róma, 11 óra’ című új olasz 
filmalkotást■

A film egyetlen gépírói állás 
betöltésére váró 900 ficlai nő 
sorsán keresztül megrázó színek­
kel tárja elénk az olaszországi 
dolgozók nyomorúságos helyze,■

rothadtságát.
Folyó hó 13-tól 22 napon kér 

fesziul n dolgozók kívánságára 
„Magyar filmsorozat" dm (dalt a 
Béke moziban a legnépszerűbb 
magyar filmeket mutatják be. 
így például a Kiss Katalin há­
zassága, niszmagyar, Talpalat­
nyi föld. Hálóivá szép az élet, 
Fri muri, Különös házasság című 
filmekéi•

HASZNÁLT BÚTORAIT
női ás férfiruháit fehérneműit
bizományba átveszi vagy kész­
pénzért megvásárolja a Bizo­
mányi Áruház Vállalat Debre­
cen, Vöröshadsereg útja 9. sz. 
Telefon: 46.25.

néplap
.1 Magyar Dolgozók Pariin Hajdil-Bihar- 

megyei Partin'roll súgónak lapja 
Felelős szerkesztő ós kiadó : 

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszkv-u, 3. 
Telefon : 12-54 és 48-40 

Alföldi Nyomda telephely

Csillagászati hét Debrecenben
A Társadalom és 'természettu­

dományi Ismeretterjesztő Tár­
sulat országszerte csillagászati 
hetet rendez augusztus 10-től 
17-ig. A bemutatott filmeken ki. 
vili a Kossuth Egyelem épülete 
mögött lévő csillagdában min­
den este bemutató lesz az ér­
deklődő közönség részére. A be­
mutatók fél 8 és léi 9 órakor 
kezdődnek.

Minden bemutató előtt rövid 
bevezető előadást tartanak a 
Társulat tagjai. Gyülekezés a 
Kossuth Egyetem épülete előtt, 
ahonnan csoportosan, vezetés 
mellett indulnak el a halogatók 
a csillagdához. Minden érdeklő­
dői szívesen iáinak,

GYENGE MÉG A DEBRECENI 
CSAPATOK FORMÁJA

Debrecen NB JH-ős csapatai egy 
héttel a bajnoki rajt elolt, gyenge 
formát mutattak A O. Lokomotív 
Debrecenben a Bp. Honved 11. csapa­
tával Játszott hatezer nezó előtt a 
stadionban A mérkőzés 1:1 aranyban 
végződött. Széteső, csapkodó volt a 
Lokomotív játéka. Csak az első félidő 
véi^cn — m in (lösze tíz percre tá­
madt fel az igazi Lokomotív. A Bp 
Honvéd II jó játékerőt képviselő 
együttesnek bizonyult, A debreceni .já­
tékosok küzül Papp ezúttal is kitu. 
nőén védett és a mezőny legjobbja, 
volt A védelemből Molnár dicsérhető, 
Gcllér sokat bizonytalankodott, Kö»osi 
pedig nehezen lendült játékba^ Szu. 
lies. Leány vári és CsüUögh .látszott 
fedezetet, de csak CsüUögh játéka elé­
gített ki. A támadósorba a szünet 
után beállt Lendvai vitt új szint, 
imrj óvatosan játszott. Czimbalmos 
lendületet jelent, Zámbó és Somogyi 
túl körülményesen akarták megoldani 
a, helyzeteket, Béres lassú é€ rossz a
lafodakezelése,

A D. Honvéd Miskolcon szerepelt a 
Honvéd Kupa. második fordulója <-o. 
ráu A technikás játékosokból álló Bp, 
Légierők együttese 5:0 arányban 
győzött az idényeteji formában levő 
tartalékos — Kom lossy és Bors nélkül 
kiálló — D. Honvéd ellen, A játékosok 
lassúaknak' bizonyultak és nemcsak 
erőnlétükön kell javítani, hanem stí­
lusbeli játékukon is.

MEGYEI LABDARUGÓ'BAJNOKI 
EREDMÉNYEK

Corkij.csoport: Hajdúnánás—Bal­
mazújváros 1:0 Hajdúszoboszló—D 
Tatarozó 5:1. D. Vörös Meteor—D. 
Építők 5:3 Molek icinét bárom gólt 
lőtt.

PÚskin.osoport: Derecske—D. Hon­
véd II. 2:1, D. Postás—D, Kinizsi 3:2 
Berettyóújfalu—Bihar keresztes 4:1, 
Püspöki a cl ány—N ád udvar 10:4, 

TOTÓEREDMÉNYEK
Tizenkét találatot egyetlen pályázó 

sem ért el, a. I1 találatosok 7150 f> 
rintőt a 10.esek 570 forintot, a 9-csck 
pedig 100 forintot nyertek Totóered­
mények: 1—2 törölve 1. 2, 2, 2, 1. 
x, x, 1 1, 1, 1.

RÖVID SPORTHÍREK
Az NB Il.-ben vasárnap kezdődik 

bajnoki idény. A D. Honvéd Debre­
cenben a Lőrinci Vasas ellen játszik 
míg a- D Lokomotív Sajószentpétevve 
utazik — Béke Kupa labdarúgó ered­
mények : Bp Dózsa—Sztálin Vasmű 
Építők 6:1. Sortex—Csepeli Vasas 1:1 
(sorsolással a Sortex jutott tovább).
Bp. vegyes—D Lokomotív 5:1. Bar. 
ifjúsági labdarúgó mérkőzés. A deb­
receniek gólját Papp lőtte — VIT- 
kupa utolsó fordulója (labdarúgás) 
D. Tata to zó—D Vasas 2:1, D
Kinizsi—D Vörös Meteor 1:1 Vég­
eredmény: 1. D. Tatarozó, 2 D Vörös 
Meteor 3. D Kinizsi, 4 D Vasas. — 
Gyöngyösön felavatták az új fedett, 
uszodát. Ezzel kapcsolatban űszóver. 
senyt rendeztek, pontversenyben a» D. 
Dózsa második lett. — A Honvéd 
Kupa keretében a. Miskolci Hon ved 
2:1 - re legyőzte az NB I-os Szegedi 
Honvéd csapatát

GAZDAG SPORTMŰSORA LESZ 
A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI 
ÜNNEPI VÁSÁRNAK

Alkotmányunk évfordulójának 
ünnepén augusztus 20-án Hajdú. 
böszörményben ünnepi Vásárt ren­
deznek A nagy ünnepnapon gazdag 
sportműsorban gyönyörködhetnek a 
dolgozók A megyei TSB úgy döntött, 
hogy kétnapos sportrendezvények­
kel emeli a vásár jelentőseget — 
Augusztus 19.én négy férfi csapat 
— Balmazújváros Hajdúszobcszlo. 
Hajdúnánás és Debrecen együtte­
seinek részvételével — röplabda­
torna lesz, nőj kézilabdacsapatok 

bemutató mérkőzéseire és a D. Hon­
véd II.—D. Kinizsi megyei bajnoki 
labdarúgómér közősre kerül még sor 
Másnap, 20-án nagyszabású lovas- 
verseny lesz míg a legkiemelkedőbb 
sporteseményt délután 5 órakor 
kezdik A D„ Honvéd NB ll-bcn 
szereplő labdarúgó csapatának ba­
rátságos mérkőzése adja a sport­
műsor értékét. Ellenfelük valószi. 
nü!eg a békésmegyei válogatott lesz.

Augusztus 20-án a megye többi 
községeiben kerékpáros tömegverse­
nyeket és atlétika; versenyeket 
rendeznek A járási TSB-k használ, 
ják ki ezt a napot az atlétika nép­
szerűsítésére és ez a verseny egyben 
utolsó felkészülési alkalmat Jelent a 
falusi dolgozók szpartakiádja megyei 
döntőjére,

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK DEBRECEN 
KÉZILABDA VÁLOGATOTT 

KERETÉT
Győrött augusztus 19.én ég 20-ac 

Öt, város bajnokságára" kerül sor 
Debrecen férfi és női csapata jelenleg 

legjobb vidéki csapat" cím védője 
é<s birtok óé a a BTSB verseny zászlójá­
nak. Az ezévi összecsapásra is szorgd.. 
masan készülődnek a debreceniek. A 
kereteket már összeállították. Férfiak: 
Horváth, örsy Negyediczki Schwajda 
(Honvéd), Takács, Hamza’ Sándor 
Kiss F. (Lokomotív), Oláh Bordi 
(Munkaerőtartalékok) Kié* L. (Előír' 
Jeszcnszkj^ (Építők), Kutkó (Vörös L”. 
bogó). G Nagy (Dózsa) — Nők: Papp 
M, (Szikra) Hajdú Oláh. Péntek (Iz>. 
komotív), Homola. (Kinizsi) Tóth F. 
Szeerhő, Varga (Dózea), Mák Mikié . 
Kozma, Kies M (Petőfi)

Óvakodiunk a mérgező gombáktól
Az utóbbi időben számos 

közöttük 29 halálos kimenetelű 
— gombamérgezés történt. Va. 
lamennyi mérgezést kirándulók 
által szedett, vagy házalóktól 
vásárolt gomba okozta. Óva­
kodjunk a mérgező gombáktól 
Csak az állami kereskedelem 
által forgalomba hozott és 
többszörösen ellenőrzött gom­
bákat vásároljunk.

FIGYELEM! FIGYELEM!
Holnap érkezik és tartja megnvitó 
előadását az Alföldi Nagycirkusz a 
Kul-ovasartéren. Kiemelkedő műsor i 
a. Német Demokratikus Köztárriséz 
ven dégm fi vészei es a 6 berber orosz i ar

Jó állapotban lévő vörös­
réz fürdőkályhát, megvéte 

re keresünk. Keletin agy ír­
országi Közraktárak Deb­
recen, Hámán Kató u 5. <-z 

ÁH
■\ DOROGI Szénbányáim 

segéd mun kánokat fel vesv: ü nk 
Kereseli lehetőség 700 —1000 
Pl.ig, Család fenntartók évi 
58 q szenet kapnak Jelent­
kezni lehet Vövöahaüfcerr-g 
útja 56 sz. alatt ÁH

5 EV, ÉD M UN KASOK A T 
felvesz, üzemi konyha, 6zá'. 
lás van Gazdép Hortobágyi 
Építő Vállalat. István u .1 
szám. ÁH

DEBRECENI Állami Gaz­
daság Debrecen Lentz-telep 
16 évtől felfelé férfi ée nő 
munkavállalókat felvesz nö­
vénytermelési és kertészeti 
munkákra ÁH

VÁROSHOZ közel. 
iölc6üs eladó, házé 

réIhető, Érdeklődni Vörös­
marty u 16

UJ modern konyhabcren­
dezés eladó, Szent Anna u. 
25. ke reszt épület 

ELCSERÉLNÉM utcai szu. 
terén nagy szoba konyha, 
előszobáé lakásomat, fenti 
kisebbért megegyezés sze­
rint, Nyíl utca 116,

Eli A Dó konyhabútor.
ebédlőszekrény, nagyobb
mennyiségű ládák kisebb,
nagyobb méretűek, Cíapo­
utca, 85

IRODAI írógép rladó
Malomköz 5. szám, Csapó­
kanyar.

KÉTSZEMÉLYES ié n v e -
zeit róka mié váz eladó, Vö-
röehadeereg út i a. 69. 1

FÉNYKÉPEZŐGÉP új 
modern eladó. Halastó u, 6. 
Hatvan utcai kertben,

ELADÓ vaságy, * egyes 
gázrezsó, férfi öltöny, kály­
ha. Vár u 8.

DOLGOZÓ szülők gyerme­
két olceón elvállalom napi 
gondozásra, özv, Kzabóné 
Hajó u, 16.

FEHÉR zománcos kétak- 
nás kályha, modern komót, 
két kárpitozott szék eladó 
Lehel utca 21

NAGYTEHERBÍRÁSÚ 
gumis kézikocsi eladó Te­
leki u 31.

EGY darab 110 voltos vil_ 
lyány fúrógép (kézi) és 1 db 
900x300.as külső gumi el­
adó. Hatvan u 58. balra a 
pincében

SÜRGŐSEN eladó 100-as 
Mátra, Varga u 38. Bánki.

ASZTALTüZHELY fcle1^. 
céggel eladó, javítást .válla 
lók. Kút u. 60

RÖKAM1ÉVÁZ tömör, 
szép kaukázusi dió fvnyerc'1 
eladó. Lórántffy u. 38

JÓID NŐSÉGÜ új sezlon 
eladó, Pacsirta u, 15.

EL A Dó családiház lekó!- 
tözhető lakácsai Homokkert 
Szoboszlai Papp T u. 58.

FÉRFI hörberi öltöny. nő: 
hörheri kosztüm, priive-^’’ 
tűző és egy fekete kalor. 
kályha eladó, Kut u. 40.

EGY darab bízónak való 
scrté6 eladó. OsörFz u, 3.

SÜLDŐK eladók Kar # 
40. sz.

GÁZPALACKOT magas, 
nyomású gázra sá/.tiizhelyit 
veszek. Popovi fen é. Hajdú, 

szobcözló, Attila u öO

X. ÉVFOLYAM

A Szó1

A Szovjetunj 
vetése ,i hala] 
békeakaratám- 
rü bizoiiyiivkal 
gazdaság tov 
lejlcsztése. a 
iiak. kultúrája] 
újakat c5 újak] 
hogy a Szovjcf 
halad előre a 
lésének útján.' 
aég vei és a bél| 
ségvelésc.

A Szovjetül! 
kaja. mely a 
körülményéinél 
sáj, az ország 
nck növelését 
ros párhuzan 
hatatlan all'] 
amelyet a ke 
diadalmasan i| 
tál, A ncímei 
hu és ere, a. y 
gyalások ül jaj 
való szünleleif 
hangzott javt 
moly erednie 
koreai leeyvi| 
a Szovjetuni 
egyik n-'isz] 
t ni Derek mii 
hogy a nemz 
vábí) enyhül, ] 
biztosítéka, 
továbbra is I 
kezelésén lol] 
tartásának 
politikáját, 
bíznak a Szőj 
béketábor őri 
Ven is egészj 
lett. amely 
közi kapcsol] 
a különböző 
szomszédi v 
sere. Malenk] 
ben a kői 
jeleniö5 he 
országokkal 
gazdasági 
gének móllal
zütt szólott r
jet-pakisztái 
gi és még I 
gal kötött 
Ivek mind 
remidéinek I 
kajicsokitokj 

A szovjet 
s a nemzeti 
lésére val 
nvi jéka az j 
net ii 1 óit ii 
rélt egymá 
.lugoszlávi: 
szag

A Szovji 
11 \ i 1 v millió 
eredménye 
zel'kőzi lnl 
hü'.és jellel 
!'-r'yzelbcu 
Iónt■ A /e| 
hosszas io 
ii Iá ni évc\ 
kelővé a 
hűtése'' 
Malenkov 

lágy idő hl 
erői, elei] 
kozták elf 
nemzelkc
s.nk ülj ál
Wasliingtj 
váz fák n 
láros te 
kémek, c 
elemek 
szolgálja, 
net nieg'r] 
za-vona, 
rületek 
országbad


